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Use a dificuldade como um degrau da vitoéria.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este cademo contém seis provas; com um total de 60 (sessenla) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 60.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituigao deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apos o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregdo na Ata de Sala.

4. Assine com CANETA no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique fragos firmes dentro da area reservada 2 lefra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

IIOIOL

8. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma altemnativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengao do aplicador levantando o brago. Ele iré até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o predio. A partir do momento em que voce sair dasalae até sair do predio,
continuaim vélidas as proibicoes sobre o use de aparelhos slefronicos e celulares bem comonde Ihe & mais permitide o uso dos
sanitarios.

Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

ATENGAO: Apos a prova océ podera levar consigo somente a FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Leia o Texto | e responda as QUESTOES de 12 3.

Texto |

Leia o Texto |l a seguir e responda as QUESTOES de 4 a 6.

Texto Il

Trocaria todos os meus titulos pela igualdade

Tinga, 36 anos, fogador de futebol do Cruzeiro, sofreu ataques
racistas durante uma partida em fevereiro deste ano.

1 Oque acontecsu comige fol noticiado no Brasil
inteiro [durante uma partida do Cruzeiro contra o time peruano
Real Garcilaso, pela Copa Libertadores, a torcida imitava sons de
macaco a cada vez que o jogador pegava na bolal. Recehi

5  ofensas racistas e ndo vou fazer sensacionalismo em cima disso,
mas & friste ver que Isso tem acontecido em todas as areas,
infelizmente. Estamos em 2014 e & uma coisa mais velada, mas
que existe.

E olha que. pro cara que conquistou o sucesso, a vida &

10 mais facil. Acredito que existe um preconceitc mais forte que o
racismo, que & o preconceito social. Negro ou branco, se voce é
bem-sucedido, acaba sendo aceito. Isso mosira um preconceito
social muito forte.

Acredito que o racismo nos estadios de futebol também

15 & um refiexo da educac@o. Algumas pessoas, quando vao para o
estadio, acham que tudo o gue elas falam |a fica por la. Essas
pessoas as vezes estdo com seus filhos, € ainda assim estao
xingando a gente. Estdo ensinando Isso aos filhos. Quando vocé e
bem-educado. ndo existe essa divisio entre o que acontece

20 dentro e fora do estadio. Por falla de educacdo, as pessoas
acham gue nio acontece nada, mesma no esporte. J3 vi pessoas
de classe alta agirem assim.

Como disse logo depois daquela partida, trocaria todos
os meus titulos pela igualdade, em todas as areas.

TROCARIA tivdes o8 meus titulos pels iguaidsde. Revista Trip, Sac Paulo, n 231,23 abr
2014, Disponival em: <hitp.revistatrip Uoloom brfrevista/23 1reportagensitrocaris= todos-os-
meus-titulos-peta-igualdads htmi> Acesso em: 05 mawe 2014

QUESTAC 1

A partir da leitura do Texto |, € CORRETO afirmar.

(A) O racismo, que esta presente nos estadios de futebol,
permeia a vida de todos os cidadaos e tem um carater
homofébico.

(B) A educacdo e o respeito as classes sociais menos
favorecidas € um privilégio que cabe a classe social mais
alta.

(C) Os titulos e campeonatos conquistades pelos atletas
perdem o significado diante das atitudes das pessoas que
frequentam os estadios de futebol.

(D) Tanto o preconceito racial guanto o preconceito social
estao atrelados a falta de educacdo das pessoas.

QUESTAO 2

Em relagdo a tipologia textual do texto |, € CORRETO afirmar
que se trata de:

(A) texto instrucional

(B) texto jormalistico

(C) texto de informagao educativa
(D) texto epistolar

QUESTAO 3

Indique a alternativa que apresenta a afirmativa CORRETA em
relacao ao emprego das palavras e expressoes no texto |.

(A) As palavras ‘areas’, facil' e 'vocé' sdo acentuadas em
conformidade com a mesma regra de acentuacao.

(B) A expressdo ‘ofensas racistas’ (I. 5), na oracBo em gue
figura, exerce a fungao de complemento nominal.

(C) Na frase “Acredite que existe um preconceito mais forte
que o racismo, que & o preconceito social.” (. 10 e 11), o
fragmento em destaque & uma oragdo subordinada
adjetiva.

(D) No trecho “Estamos em 2014 e & uma coisa mais velada
[.-]" (I 7), a palavra em destague pode ser substituida por
‘proibida’, sem que haja alteragao de sentido.

Bebida com cigarro dentro

1 E proibido fumar em bares. Mas alguns deles tiveram
uma ideia para driblar essa regra: semvir drinques que j& vém com
tabaco misturado a propria bebida.

Ja tentaram fazer cha de cigarro e até mergulha-lo no

5 copo de bebida, cortado em pedacinhos. Tudo para realizar um
desejo classico dos fumantes: poder consumir tabaco sem ter que
sair para fumar do lado de fora do bar. Nos EUA, varios pubs
crigram dninques gue contém tabaco. Quem for ao Father's Office,
em Los Angeles, pode pedir o Oaxacan Fizz, bebida que leva

10 mescal, cynar, imdo e um xarope doce feito com fumo de
cachimbo. J& no Bar Charley, em Washington, o destaque € uma
hebida que mistura conhaque, tabaco & cubes de gelo feitos com
cha preto.

A vantagem dessas misturas & que, alem de podersam

15 ser consumidas dentro do bar, elas permitem que o fumante
receba nicotina sem inalar a fumaga toxica provocada peala queima
do cigarro. Mas, como o tabaco & cancerigeno por si so, confinua
havendo risco a sauds. E sua combinagao direta com o alcool
também €& malvista por médicos. “A droga (alcool) pode

20 potencializar a agao do tabaco no corpo e levar, por exemplo, ao
aumento da press3o arterial e da frequéncia cardiaca®, diz o
médico Alfredo Helito, do Hospital Sirio Libanés, em S3o Paulo O
gosto também nao € dos melhores. "Desce queimando”, admitiu
Sang Yoon, dono do Father's Office, em entrevista a uma radio

25 americana.

HARAR! Thals Bebata com cigatro dentro. Superinteressante, S8o Pauls. n. 230, p 20, mar,
2014, Fragmenio adaplade

QUESTAO 4

Em relagao ao texto '‘Bebida com cigarro dentro’, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) Uma vez que ha um grande movimento no sentido de
ajudar o fumante a superar a necessidade de nicotina
mantendo a saude, os bares est3o conseguindo atender a
esse proposito.

(B) ‘A combinagdc do aicoal com o tabaco representa uma
estrategia inovadora com vistas a superar as dificuldades
encontradas pelos fumantes em pubs e bares abertos.

(C) Por causar dependéncia, a nicotina associada ao alcool
provoca distirbios graves, como problemas vasculares e
renais.

(D) Apesar de os bares utilizarem estratégias como a criagao
de drinques que contdm tabaco misturado com outros
ingredientes para evitar a inalagdo de fumaga, o efeito
nocivo do tabaco para a sadde humana permanece
inalterado.

QUESTAO 5

Em relac3o ao fexto I, analise as afirmativas a seguir.

I. Aconjuncdo ‘Mas' (I. 1) apresenta o mesmo significado da
conjungac ‘e’ na frase “Marina fala, e ndo faz".

II. O pronome possessivo ‘deles’ (. 1) estabelece uma
relagao anaforica e refere-se aos fumantes.

Hl. A crase nac poderia ter sido utilizada em “misturado &
propria bebida” (I. 3), porgque pronomes demonstrativos e
de ftratamento nao aceitam a anteposicdo do artigo
feminino.

IV. Um dos anténimoes de ‘malvista’ (I. 19) & 'benquista’ & de
‘inalar’ (. 16) & ‘expirar’.

A respeito dessas assercdes, marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afimmativa | esta correta.

(B) Somente as afirmativas | e IV est3o corretas.
(C) Somente as afirmativas I, Il e lll estao corretas.
(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 6
Margue a alternativa INCORRETA.

(A) O trecho em destague na frase "Quem for ao Father's
Office, em Los Angeles, pode pedir o Oaxacan Fizz,
bebida gue leva mescal, cynar, limdo e um xarope doce
feito com fumo de cachimbo.” (. 8 a 11) desempenha a
funcao de aposto.

(B) Na oragdo “A droga (alcool) pode potencializar a agdo do
tabaco no corpo” (. 19 e 20), a expressdc em destague
desempenha a fun¢ao de adjunto adverbial.

(C) O trecho em destaque no fragmento “elas permitem gue o
fumante receba nicotina sem inalar a fumaga téxica
provocada pela queima do cigarro.” (. 15 a 17) & uma
oragao subordinada subjetiva objetiva indireta.

(D) A oracdo destacada em "Nos EUA, varios pubs criaram
dringues gue contédm tabaco.” (I 7 e 8) & subordinada
adjetiva restritiva.

Leia o texto lil a seguir e responda as QUESTOES 7 e 8.

Texto il

Retrato

Eu ndo tinha este rosto de hoje,
assim calmo, assim triste, assim magro,
nem astes olhos tdo vazios, nem o labjo amargo.
Eu nao tinha estas maos sem forga,
tao paradas e frias e morias;
&u ndc tinha este coragao que nem se mosfra.

Eu nao dei por esta mudanca,

{30 simples, tao ceria, 3o facil!

Em que espelha ficou perdida a minha face?

ME|IRELES, Ce<ilia Obra & i Vol 4 Bipliolesa |usc-brasileira: Sérle

Companhia J. Agulist Editora. 1838, p 10

QUESTAO 7

Assinale a alternativa CORRETA em relagdo ao poema
Retrato.

(A) O poema apresenta, sobretudo, uma descrenga na vida,
que ficou perdida sem gque a autora percebesse a sua
‘grandeza.

{B) Os versos estdo impregnados de um tom nostalgico gque
revela o processo de transformacao operado pela
passagem do tempo.

(C) Ha um tom predominantemente pejorativo em relagdo ao
avancar da idade das pessoas.

(D) O amargor das palavras reflete a soliddo apés uma
grande desilusao.

QUESTAO 8
Analise as afirmativas.

I. Em “Eu nao tinha este rosto de hoje”, a expressd@o em
destague desempenha a fung3o de objeto direto.

Il. Em "Eu nao tinha estas maos sem forga", a expressdo em
destague desempenha a funcdo de complemento
nominal.

Ill. Em "Eu ndo linha este cora¢do que nem se mosira”, o
termo em destaque é um pronome relativo.

IV. No verso "Em que espelho ficou perdida a minha face?", a
expressao destacada desempenha a funcdo de objeto
direto,

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.

(B) Somente as afirmativas | e lll estio corretas.
(C) Somente as afirmativas |l e IV estdo corretas.
(D) Somente as afirmativas |l e IV estdo corretas.

Leia o texto IV a seguir e responda as QUESTOES 9 e 10.

Texto IV

Consumo de alcool no Brasil é superior 8 média mundial, diz
OMs

1 O abuso no consumo de alcool no Brasil supera a média
mundial & apresenta taxas superiores a dezenas de pajses. Os
dados s&o da Organizagao Mundial da Salide que, em um informe
publicado nesta segunda-feira, 12, alerta que 3,3 milhdes de

5 mortes no mundo erm 2012 foram causados pelo uso excessivo do
alcool, 5.8% de todas as mortes. Segundo a entidade, nac apenas
a bebida pode gerar dependéncia, mas tambem poderia levar ao
desenvolvimento de outras 200 doengas.

Entre os 194 paises avaliados, a OMS chegou a

10 conclusdo de que o consumo médio mundial para pessoas acima
de 15 anos & de 6.2 litros por ano. No caso do Brasil, os dados
apontam gue o consumo meédio & de 8,7 litros por pessoa por ano.
Esse volume caiu entre 2002 & 2010. Ha dez anos, a taxa era de
9.8 litros por pessoa.

15 Mas as projecies até 2025 mosiram que o consuma
voltara a aurnentar, ultrapassando a marca de 10,1 litros por ano
por pessoa. Em 1985, o consumo ndo chegava a 4 lifros por
pessoa por ano.

No caso brasileiro, a diferenca entre o consumo

20 masculino e feminino & profundo. Entre 0s homens, a taxa chega
a mais de 13 litros por ano. Para as mulheres, ela & de apenas 4
litros. 60% do consumo & de cerveja. Apenas 4% do consumo &
representado pelo vinho.

CHADE, Jarmil Corsume da aleoo! no Brasll & superior & média mundial, diz OMS5. O Estado
de S#o Paule, S3ac Paulo, 12 maio 2014 Saude  Disponivel em
<hitp iwww. estadan com b ignividas di=asltool brasi D a-mad
mimdipl-dz-oms, 1166538, 0.him-. Acesso em: 12 maio 2014, Fragmento adaptado,

QUESTAO 9

Em relagdo ao texto IV, marque a alternativa CORRETA,

(A) O consumo de bebida pelos homens brasileiros, em todas
as idades, supera a marca mundial, sendo que essa taxa
apresenta crescimento constante nos Gltimos anos.

(B) A bebida preferida das mulheres & o vinho, representando
4% do consumo mundial, enquanto que os jovens
preferem a cerveja.

(C) Ha uma forte tendéncia de crescimento do percentual de
consumo de bebida alcodlica pelos brasileiros, apés um
periodo de consumo menor,

(D) A dependéncia de bebida alcodlica pode causar mais
doengas graves quando comparada aos efeitos do fumo
em larga escala.

QUESTAO 10

Analise as afirmativas referentes ao texto 1V,

I. Na frase "No caso brasileiro, a diferenca entre o consumo
masculino e feminino € profundo.” (I. 18 e 20), o uso da
virgula & opcional. uma vez que separa o sujeito do
predicado.

Il. Em “Ha dez anos, a taxa era de 9,8 litros por pessoa.” (|,
13 e 14), a expressdo em destaque tem a funcédo de
adjunto adverbial.

Ill. A palavra 'segunda-feira’ ndo pode ser escrita sem hifen
por se fratar de palavra composta pela justaposicéo de
outras duas palavras, assim como os nomes dos demais
dias da semana.

IV. Na frase "O consumo de alcool no Brasil & superior a
média mundial.”, o uso da crase & facultativo.

Indique a aiternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.

(B) Somente as afirmativas |l e |1l estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas |, Il & IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estae corretas.

Provas de conhecimentos
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

Uma pessoa P esta visitando uma loja que vende blusas e
saias. Dos muitos modelos que a loja tem, existem somente 5
modelos de blusas e 8 modelos de saias de que a pessoa P
‘gostou. Mas, infelizmente, a pessoa P levou pouco dinheiro,
devendo escolher se comprara uma blusa ou se comprara uma
saila. Em quantas maneiras podera resultar a compra da
pessoa P?

(A) 1
(B) 3
(€) 1
(D) 30

QUESTAO 12
O proximo elemento da sequéncia de nameros: 2, 3,5, 7. ... &

(A) 8
(B) 9
(©) 11
(D) 13

QUESTAO 13

Avalie as proposigées e assinale a aiternativa CORRETA.
Todo jogador de futebol & bom de bola. Nenhum americano &
bom de bala. Dai, pode-se concluir que:

(A) algum jogador de futebol & americano.

(B) nenhum jogador de futebol & americano.

(C) nenhum jogador de futebol & bom de bola.

(D) alguém que seja jogador de futebaol &€ americana.

QUESTAO 14

De acordo com o diagrama de Venn, margue a alternativa
CORRETA.

=r

(A) As atrizes que ndo sdo dangarinas ndo sdo cantoras.
(B) As cantoras que nao s3o dangarinas sao atrizes.

(C) Nao ha cantoras que sejam dancarinas e atrizes.

(D) Todas as dancarinas sao atrizes.

QUESTAO 15

Numa classe de 35 alunos, 15 praticam handebol e 19 alunos
praticam futebol. Além disso, 5 ndo praticam nem handebol
nem futebol. Quantos aluncs dessa classe praticam ambos os
esportes?

{A) 4
(8) 8
(C) 11
(D) 15

PROVA DE INFORMATICA

QUESTAO 16

Analise a planilha a seguir, editada no Micrasoft Excel em sua
configuragdo de instalacdo padrao,

A B C L . E
1 -1 5 3 1
2! 2 - — |
2! 4| 6

wm s Wb

Na célula D5 deve ser inserida a seguinte formula:
=SE(A1>=0;S0MA(B1:D1);SOMA(B3:D3))

Apos a insergdo da formula e pressionada a tecla Enter,
assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao
resultado.

(A) -1
(8) 9
(C) 12
(b) -2

QUESTAO 17

O Sistema Operacional é:

(A) o software que acompanha aplicativos comerciais para
edicdo de textos & planilhas eletrénicas, gerenciando todo
o seu Painel de Controle.

(B) o software responsavel pelo funcionamente geral dos
sistemas de computagao. Ele tem a fungdo de gereniciar
os recursos do computador. Sem eles, os sistemas
computacionais n@o funcionam.

(C) um software distribuido gratuitamente, mas que ndo
revela seu codigo-fonte. Possui licenga para
redistribuigao, mas pode ter limitagdo para uso comercial.

(D) um software utlizade para a criagdo de softwares
aplicativos.

QUESTAO 18

A respeito dos conceitos basicos associados ao emprego de
tecnologias, ferramentas, aplicativos e procedimentos
associados a Internel/Intranet, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) A unica forma eficaz para se ter acesso a Internet e a todo
o seu contetdo & através de um cadastro em um provedor
publico.

(B) URL & uma forma padronizada de se especificar o
endereco de qualquer recurso, sife ou arquivo existente
em um servidor da WWW (World Wide Web).

(C) A transferéncia de um arquive localizade em um servidor
na internet para um computador de um usudrio é
denominada Upload.

(D) Servidor € uma rede de computadores que fornece
informacoes na Internet/Intranet em farma de hipertexio.

R ——

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 19

Em relacao & forma de enderegamento de e-mail, € CORRETO
afirmar,

{A) No enderego de email, o texto apds o simbolo @ (arroba)
significa a identificag@o do usuario de onde se localiza o
email.

(B) No enderego de email, o texto & esquerda do caractere @
{arroba) & chamado de dominio.

(C) Todo endereco de e-mail escrito na sua forma correta
deve ter a terminagao “.com.br”.

(D} Todo enderego de email deve ter o caractere @ (arroba),

QUESTAO 20

A respeito dos aplicativos do Br, Office & Microsoft Office,
analise as afirmativas a seguir.

. ©O Zoom minimo permitidoc em planilhas do Calc e do
Microsoft Excel € de 35%.
Il. A extensdo de arquivo padrdo do Microsoft Excel & XLTS.
IIl. Br. Office Writer e Microsoft Word sao exemplos de
processadores de textos.
IV. O Br. Office € um pacote de aplicativos de valores mais
acessiveis, disponibilizado pela empresa Microsoft.
V. No Microsoft Excel, & digitado, na célula A1, o valor 1 e,
na célula B1, o valor-1; se na célula C1 o usuario digitar a
férmuta =A1&B1, o resultado sera 0 (zero).

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa lil esta correta.

(B) Somente as afirmativas |, |l e V estdo cormretas.
(C) Somente as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
(D) Somente as afirmativas |l e V estdo corretas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 21

Palmas & considerada a Gltima capital planejada do séculp XX.
Seu projeto urbanistico foi concebido em 1989 pelo Escritorio
de Arguitetura Grupo Quatro, liderado pelos arquitetos Luiz
Fernando Cruvinel Teixeira e Walfredo Antunes de Oliveira
Filho.

Sobre o projeto urbanistico original de Palmas, € CORRETO
afirmar.

(A) Trata-se de uma reprodugac fiel do projeto elaborado, no
final da década de 1950, para a nova capital federal,
Brasilia, sobretudo no que diz respeito a adocao de largas
avenidas, além da destinag3o de superquadras autdbnomas
para a fungao residencial.

(B) Correspondeu a uma releitura do projete de Goiania,
realizado na década de 1930, com base na previsdo de um
Centro Civico para Palmas, alimentado por avenidas
radiais e delimitado por uma zona destinada a fungdo
industrial, que afastou a area central dos setores
residenciais.

(C) O desenhoc urbano limitou-se a reunir elementos dos
projetos urbanisticos de Goiania e Brasilia, destacando-se
o zoneamento de uso do solo urbano extremamente rigido,
bem como o plano de massas para determinar o gabarito,
ou a altura maxima permitida das edificagoes.

(D) Adotou a malha viaria ortogonal, cujo tracado remete a
imagem do tabuleirc de xadrez, além de principios
urbanisticos nos quais & possivel identificar referéncias
tanto a projetos nacionais, como os de Goiania e Brasilia,
guanto a experiéncias internacionais, como as novas
cidades inglesas das décadas de 1960 e 1970.

QUESTAO 22
Sabre o Bico do Papagaio, € CORRETO afirmar que:

(A) a ocupagdo humana desse espago  OcOrreu
prioritariamente pelas aldeias Karaja e Javaé e por

~comunidades agro-pastoris do Cantdo.

(B) localizado na extremidade leste do estado do Tocantins,
apresenta conformagado diferencial ao longo do ano,
determinado pelo periodo seco e chuvoso.

(C) & definido, segundo o Ministério da Integracac Nacional,
como uma mesorregido que compreende 66 municipios,
sendo 25 no Tocantins, 25 no Para e 16 no Maranhao.

(D) & uma area que conta com a uni3o de varias esferas de
preservagao: Serra da Tabatinga, Pargue Nacional das
Nascentes do Rio Parnaiba & Estagdo Ecologica da Serra
Geral.

QUESTAO 23

‘O Estado do Tocantins [..] tem pouco da sua arquitetura
colonial preservada. Talvez devido ao esquecimento do antigo
norte goiano por parte dos governos do Sul, que ndo tinham
politicas de desenvolvimento econdémico sustentavel e, menos
ainda, uma politica de salvaguarda do patriménio cultural para
essa regiao, isso fez com que, aos poucos, esses bens
culturais fossem sendo mutilados.”

SANTOS, A M. dos.; BARBOSA J E; SILVA, L P. Politica de Preservagao da
Fundagac Cultural do Tocantins /n. Vivéncias e sentidos. o patriménio cultural
do Tocanting. Goidnia Iphan/14* Superinlendéncis Regional. 2008, p. 89
(Fragmento Adaptado)

E CORRETO afirmar sobre o patriménio histérico do estado do
Tocantins gue:

(A) o centro histérico de Porto Nacional foi tombado pelo
Instituto do Patriménio Histdrico e Artistico Nacional —
IPHAN.

(B) apesar da importancia histérica do Palacinho. o municipio
de Palmas ainda n3o conseguiu o tombamento dessa
edificagdo junto ao IPHAN.

(C) o primeiro tombamento realizado pelo IPHAN no estado
do Tocantins foi o prédic da Catedral Nossa Senhora do
Carmo, na cidade de Monte do Carmo.

(D) a cidade de Miracema, primeira capital do estado, foi
tombada pelo IPHAN.

QUESTAO 24

“A partir da acdo do Estado militar, principalmente nos anos de
1970, foram redefinidas as caracteristicas das terras de baixa
fertilidade, as quais marcaram os cerrados por muitos anos.
Historicamente, a baixa produtividade da pecuaria extensiva e
das rogas de subsisténcia definia, também, o modo de ver e
conceber o cerrado.”

ROSSELVELT, J. § [Re)ocupagic do cerrado. novas gentes, outras identidades.
in. ALMEIDA, M. G, CHAVEIRC, E F, BRAGA H. C (Org.) Geografia e
Cultura os lugares da vida e a vida dos lugares Golania: Ed. Viaira, 2008, p 99
(Fragmento Adaptado)

E CORRETO afirmar que, a redefinigdo e a reocupagdo do
cerrado brasiléiro, a partir dos anos de 1970, foi marcada por
projetos de:

(A) expansdo da area de plantio da agricultura familiar e de
subsisténcia com foco nas leguminosas.

(B) desenvolvimento, que destacaram a agricultura como
fonte de divisas e de equilibrio, na balanga de
pagamentos.

(C) retengdo dos pegquenos produtores no campo, com
incremento de maquinario para aumentoe da produtividade
das commodities.

(D) elaboragac de politicas de sustentagdo a pequena
produgdo e criac3o de acesso a terra para um crescente
numero de pequenos produtores rurais sem terra.

e —
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QUESTAO 25
Analise o texto a seguir.

No centexio da ocupagado de Palmas, € possivel identificar a
formagao de areas distintas no que tange ao sitio, ou posicao
geografica, bem como em relagdo as caracteristicas do
processo de urbanizag3o, conforme apresentado a seguir

I Na area denominada Regidgo Sul. o relevo suave,
associado a presenga de amenidades ambientais, como o
Pargque do Machado e a Prais dos Buritis, favoreceu a
proliferag@o de condominios residenciais de alto padrao.

Il. No Distrito de Taquarucu, a presenca de indmeras
cachoeiras, aliada a preservacao de parcela significativa
da vegetagao nativa de cerrado, tem atraido ndo apenas
visitantes, mas também um numero cada vez maior da
populagdo palmense, que busca fixar residéncia nessa
localidade.

Ill. Na Regido denominada Palmas Centro, que corresponde
4 éarea planejada da capital, observa-se uma maior
densidade populacional nas quadras localizadas proximas
a Praca dos Girassdis, bem como nas quadras situadas
na porgdc noroeste, também denominada Area
Residencial Noroeste (ARNO).

Margue a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa |ll esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il est30 corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il est8o corretas.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMASITO

QUESTAO 26

Considerando a Lei Complementar n® 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) Readaptacao & a investidura do servidor municipal, efetivo
estavel ou do estabilizado em cargo de atribuicbes e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha
sofride em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspegao meédica.

(B) Reintegragao € o retomo & atividade de servidor
municipal, aposentado por invalidez, quando, por junta
medica nomeada pela Administracdo, forem declarados
insubsistentes os motivos da aposentadoria.

(C) Reversdo & a reinvestidura do servidor municipal, efetivo
estavel ou do estabilizado no cargo anteriormente
ocupado ou no carge resultante de sua transformacao,
quando invalidada a sua demissdo por decisdo
administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as
vantagens.

(D) Recondugdo é o deslocamento de cargo de provimento
efetivo ou em comissao, ocupado ou vago, no ambitec dos
quadros gerais de pessoal, para outro drgao ou entidade
do mesmo Poder.

QUESTAO 27

Analise as afirmativas a sequir.

Nes termos da Lei Complementar n® 008/9 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragao Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ficam assegurados aos
servidores efetivos estaveis e acs establlizados, dos Poderes
do Municipio, os seguintes direitos.

. O gozo da licenga-prémio por assiduidade, desde que
observadas as regras de concessao até entdo
estabelecidas, e que tenham completado o intersticio
necessaric a concessao, até a data da vigéncia deste
Estatuto, ou, alternativamente. a contagem em dobro
daquelas ndo gozadas ate 16 de dezembro de 1998,

Il. O recebimento dos adicionais por tempo de servigo,
calculados a razdo de um por cento por ano de efetivo
exercicio, concedidos efou adquiridos até a data de inicio
da vigéncia deste Estatuto.

lll. A percepg@o do adicional de incentivo funcional aos
servidores que, na daia do inicic da vigéncia da Lei
Complementar n® 008/99, de 16 de novembro de 1999
(Estatuto dos Servidores Publicos da Administracao Direta
e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas), j& o
vinham recebendo, ou que, atendidas as condi¢Bes de
sua concessao, o tenham requerido até a mesma data.

IV. Aos servidores dos Poderes do Municipio, que tenham
contribuido regularmente para o sistema de previdéncia e
assisténcia, o recebimento do auxilio-funeral e do auxilio-
natalidade, até a vigéncia de nova lei que disponha sobre
© sistema de previdéncia e assisténcia dos servidores do
Municipic de Palmas.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, |l e lil estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, ||l e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estao corretas.

QUESTAO 28

Considerando as disposigées normativas contidas na Lei
Complementar n°® 008/99 (Estatuto dos Servidores Publicos da
Administracéo Direta e Indireta dos Poderes do Municipic de
Palmas), analise as afirmativas a seguir.

I. As indenizagdes nao se incorporam ao vencimento ou ao
provenio.
Il. As gratificagdes incorporam-se ao vencimento ou ao
provento.
Ill. Os auxllios-pecunidrios incorporam-se ao vencimento ou
ao provento.
IV. Os adicionais nao se incorporam ao vencimento ou ao
provento.

Margue a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |ll & |V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas,
{D) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.

R R ——————— e ————
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QUESTAO 29

Com base na Lei Complementar n° 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), analise as afirmalivas a
seguir,

I. Ao servidor publico municipal & permitido manter, sob sua
chefia imediata, tios, sobrinhos e primos em cargo ou
funcéo de confianga.

Il. Ao servidor publico municipal & permitido ser acionista.
quotista ou comanditario de sociedade empresarial.

Ill. Ao servidor publico municipal é permitido atuar junto a
reparticbes publicas, como procurador ou intermediario.
quando se tratar de beneficios previdenciarios ou
assisienciais de filhos, netos, pais, avos, irmaos, conjuge
ou companheiro.

IV. Ao servidor publico municipal € permitido aceitar emprego
ou pensao de Estado estrangeiro.

Marque a altemativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il £ 11l estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |l e |V estdo corretas.
(C) Todas as afirmativas estao corretas.

(D) Todas as afirmativas estao incorretas.

QUESTAO 30

Nos termos da Lei Complementar n° 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracde Direta e Indireta dos
Poderss do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) A acumulacdo de cargos, nas hipoteses previsias na
Constituicdo Federal e nessa Lei como licita, independe
de comprovacao de compatibilidade de local.

(B) O servidor ndo podera exercer mais de um cargo em
comissao, funcdo de confianga ou ser remunerado pela
participagdo em orgao de deliberacao coletiva.

(C) Detectada a qualquer tempo a acumulagao ilegal de
cargo, emprego ou func@o, o servidor sera notificado, por
intermédio da sua chefia imediata, para apresentar opcao
no prazo de 30 (trinta) dias, prorrogavel por uma Unica
vez a requenmento do servidor, contados da data da
ciéncia.

(D) Depois de instaurado o procedimento administrativo
disciplinar para a averiguagdo de acumulagdo ilegal de
cargo, emprago ou fungdo, fica vedado ao servidor fazer a
opgdo por um dos cargos acumulados, se ja tiver sido
notificado anteriormente para apresentar opgdo no prazo
regulamentar e nao o fez.

QUESTAO 31

Considerande a Lei Organica do Municipio de Palmas, assinale
a alternativa INCORRETA.

(A) Ao Municipio de Palmas, compete instituir e arrecadar os
tributos de sua competéncia, fixar e cobrar precos, bem
como aplicar suas receitas, ndo se sujeitando a prestar
contas.

(B) Ao Municipio de Palmas, compele organizar e prestar
diretamente ou sob regime de autorizacdo, concessao ou
permissao, através de licitagdo sempre que necessario,
DS Seus servicos publicos.

(C) Ao Municipio de Palmas, compete adquirir bens para
integrar o patriménio municipal, inclusive através de
desapropriacdo, por necessidade ou por utilidade publica,
ou por interesse social, nos termos da legislacdo federal
pertinente.

(D) Ao Municipio de Paimas, compete elaborar o seu Plane
Diretor.

QUESTAO 32

Considerando a Lei Organica do Municipio de Palmas,
sobretude no que se refere as medidas que o Municipio podera
adotar para alcangar seus objefivos, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Pode o Municipio de Palmas participar de entidades
intermunicipais para a realizagdo de obras, atividades ou
servicos de interesse comum a outros municipios da
regido socioeconomica que integra.

(B) Ao Municipio de Palmas & licito delegar ou receber
delegacdo de competéncia do Estado, mediante convénio,
para a prestagdo de servigos de natureza concorrente.

(C) O Municipio de Palmas pode participar em consorcios,
cooperativas ou associagbes, mediante aprovacao do
Prefeito de proposta encaminhada pela Camara de
Vereadores,

(D) ©Os convénios a serem celebrados pelo Municipio de
Palmas podem visar a realizagdo de obras ou exploragic
de servigos de interesse comum

QUESTAO 33

Sobre a fiscalizagdo contabil, financeira, orcamentaria,
operacional e patrimonial previstas na Lei Orgénica do
Municipio de Palmas, analise as afirmativas a seguir.

I. O controle externo, a cargo da Camara Municipal, sera
exercido com o auxilio do Tribunal de Contas do Estado,
que emitira parecer prévio, em sessenta dias, sobre as
contas anuais, a pariir de seu recebimento.

Il. Somente por decisdo de dois tercos dos Membros da
Camara Municipal, deixara de prevalecer o parecer prévio
emitido pelo Tribunal de Contas do Estado, sobre as
contas apresentadas pelo Prefeito.

lll. As contas anuais do Municipio ficardo no recinto da
Camara Municipal, durante sessenta dias, anualmente, a
disposicdo de qualguer contribuinte, para exame e
apreciacdo, 0 qual podera questionar sobre sua
legitimidade, nos termos da lei.

IV. A Cémara Municipal ndo julgara as contas antes do
parecer do Tribunal de Contas do Estado, nem antes de
esgotado o prazo para seu exame pelos contribuintes,
podendo, entretanto, serem analisadas preliminarmente.

Margue a alternativa CORRETA.

{A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e || estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas
(D) Todas as afirmativas estao corretas.

QUESTAO 34

Considerando a Lei Organica do Municipio de Palmas. em
especial no que se refere a Advocacia-Geral do Municipio de
Palmas, analise as afirmativas a seguir.

I. A Advocacia-Geral do Municipio € a instituicdo que
representa o Municipio, judicial e exirajudicialmente, e
esta vinculada aoc Poder Executivo.

Il. A investidura no cargo de Advogado-Geral do Municipio
serd de indicag@o do Prefeito e aprovacdo pela Camara
dos Vereadores.

lll. Compete & Advocacia-Geral do Municipio exercer as
atividades de consultoria e assessoramento ao Poder
Executivo e Legislativo.

IV. Compete privativamente a Advocacia-Geral do Municipio
promover a execugdo da divida ativa de natureza
tributaria.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e |l estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas ||l & |V estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e |1l estao corretas.
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QUESTAOQ 35

Considerando a previsao normativa contida na Lei Orgéanica do
Municipio de Palmas sobre os bens municipais, analise as
afirmativas a seguir.

|. Constituern bens municipais todas as coisas moveis e
imaveis, direitos e agdes que, a qualguer titulo, pertengam
ao Municipio.

Il. A aquisicao de bens imoveis, por compra ou permula,
dependera de prévia avaliagdo e autorizagdo legislativas.

lil. O uso de bens municipais por terceiros somente podera
ser feito mediante aulorizagéo e desde que haja o
interesse publico.

IV. A concess@o administrativa de bens publicos de uso
comum sera autorgada mediante decreto do Prefeito.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e [ll estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas |l e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas lll & IV estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e || estdo corretas.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Tomando-se como referéncia as andlises de Richard Sennett
em “A corrosdo do carater: as conseqiiéncias pessoais do
trabalhe no novo capitalismo” (Sennett, 1999), avalie as
afirmativas a seguir:

I. nas organizagbes flexiveis, ocorre uma diminuigdo de
controle sobre os diferentes grupos ou unidades de uma
instituicdo.

Il. aespecializagao flexivel, coma pratica empresarial, acaba
por instituir estruturas intemas de curlo prazo nas
instituicoes.

lll. fragmentacdo e descontinuidade se apresentam como
caracteristicas dos cendrios Institucionais, no capitalismo
necliberal.

Margue a alternativa CORRETA

(A) Somente a afirmativa | esta correta.
(B) Somente a afirmativa |l esta correta.
(C) Somente as afirmativas Il £ |ll estao corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo carretas.

QUESTAO 37

De acordo com a perspectiva tedrica de Ricardo Antunes em
“Os sentidos do trabalho: ensaic sobre a afirmacdo e a
negacao do trabalho” (ANTUNES, 1989) e tomando-se como
referéncia a crise do taylorismo e do fordismo, nas economias
capitalistas centrais, nos anos 70, avalie as afirmativas a
Sequlir:

. o esgotamento do padrdo de  acumulacao
taylorista/fordista possul relagdo com uma retracdo do
consumo, no periodo, que tem sua origem, por sua vez,
no contexto de desemprego estrutural em fase inicial,

il. a crise do “Estado de bem-estar social" e seus
mecanismos de funcionamento, no pericde, acarretou a
crise fiscal do Estado capitalista.

Margue a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa | & correla.

(B) Somente a afimativa || & correta.
(C) As afirmativas | e |l estao incorretas.
(D) As afirmativas | e || estao corretas.

QUESTAQ 38

Friederich Hayek & considerado um dos intelectuais mais
representativos do modelo neoliberal. Em suas obras,
apresenia-se uma contundente critica as concepcoes de
intervencdo estatal, como por exemplo. aquelas relacionadas
ao modelo Keynesiano.

Tomando-se como referéncia o pensamento de Friederich
Hayek, avalie as afirmativas a seguir;

|. os objetivos coletivos sdo soberanos em uma sociedade,
devendo o estado fomentar iniciativas que colaborem para
a construgao de consensos entre os cidadaos.

Il. as sociedades evoluem naturalmente e, desse modo, as
transformagbes sociais ndo requerem  grandes
intervengdes do estado.

Ill. no que tange a compreensao do individuo, as concepgbes
inatistas ganham relevo no pensamento de Hayek.

Margue a alternativa CORRETA.
(A) Somente as afirmativas | e Ill est@o corretas.
(B) Somente as afirmativas |l e ||| est@o corretas
(C) Todas as afirmativas estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estao incorretas.

QUESTAO 39

Tomando-se como referéncia as concepgdes de trabalho de
Maurizio lLazzarato e Antonic Negri em “Trabalho imatenal:
formas de vida e producao de subjetividade” (Lazzarato, M. e
Negri, A., 2001), avalie as afirmativas a seguir:

I. o frabalho imaterial possui relacdo com lodas as
atividades que tém como caracleristica principal o uso do
conhecimento.

Il. para Lazzarato e Negri, 3 imaterialidade do trabalho é
um aspecto chave nas organizacbes contemporaneas.

Margue a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.
(B) Somente a afirmativa || esta correta.
(C) As gfirmativas | e [l estao corretas.

(D) As afimativas | e |l estdo incorretas.

QUESTAOQ 40

Tomando-se como referéncia o pensamento de Karl Marx,
avalie as afirmativas a seguir:

. a categoria frabalho, em Marx, apresenta-se como
elemento indissociavel da construgcdo da consciéncia
humana.

Il. o conceito de trabalho alienado, em Marx, faz referéncia
as modalidades laborais nas quais o sujeito desconhece
as finalidades de sua atividade.

Margue a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.
(B) Somente a afirmativa Il esta correta.
(C) Todas as afirmativas estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estao incorretas.
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QUESTAO 41

Tomando-se como referéncia as caracteristicas do modelo

Keynesiano, marque 3 alternativa CORRETA.

(A) Descentralizagdo: Estatizagéo da economia;
Fortalecimento previdenciario.

(B) Flexibilizagdo de leis trabalhistas; Descentralizacdo;
Legitimagao de sindicates.

(C) Estado interventor, Fortalecimento
Estatizacao da economia.

(D) Legitimagdo de sindicatos; Fortalecimento previdenciario,
Estado interventor.

previdenciario,

QUESTAO 42

Tomando-se como referéncia as analises de Richard Sennett
em “A corrosao do carater: as consegquéncias pessoais do
trabalho no novo capitalismo” (Senneti, 1999), avalie as
afirmativas a seguir,

| existe uma reducao de poder nas modernas formas de
flexibilidade institucionais

Il existe uma ideclogia administrativa a defender a
capacidade de mudanca organizacional como uma
caracteristica-chave do sucesso empresarial.

lIl. a flexibilizagdo do tempo, nas organizagbes, com o
aumento de trabalho no ambiente domestico, tem
produzido significativos obstaculos ao exercicio do poder
institucional.

Marque a alternativa CORRETA.

{A) Todas as afirmativas estdo corretas.
(B) Somente as afirmativas | e ] estdo corretas.
{C) Somente a afirmativa |l esta correta.
(D) Somente a afirmativa |1l esta correta.

QUESTAO 43

Tendo-se como referéncia as principais perspectivas teoricas
acerca da motivac@o humana, relacione as colunas a seguir.

(1) Hierarqguia das necessidades humanas (Maslow)
(2) Teona dos dois fatores (Herzberg)

{3) Teoria da equidade (Adams)

(4) Teoria da expectativa (Vroon)

() Os fatores de contribuicio e recompensas em
diferentes niveis de intensidade, segundo a
percepgao do trabalhador, estac na esséncia desta
teoria.

() A compreensac do comportamento das pessoas no
frabalho esta diretamente relacionada a motivagio
com o cargo & as questbes relacionadas com o
contexto em que o cargo se insere.,

( ) Em termos praticos, um servidor publico tendera a
empreender maior esforco no desenvolvimento de
uma atividade quanto malor for a sua percepcao de
que seu desempenho, nessa atividade, podera ser
melhor avaliado.

() O gue motiva as pessoas sao as suas necessidades,
quais podem ser hierarquizadas.

Marque a alternativa que representa a sequéncia numeérica
CORRETA.

QUESTAO 44

A forma em geral mais eficaz para a promocao de estimulos
para a acao de servidores, sempre precedida da devida analise
e de diagnostico do contexto e da cullura organizacional, é a
implementacdo de programas especificos para estimular e
motivar os trabalhadores.

Com relagdo a esta afirmagdo, e considerando-se o aporte
tedrico da psicologia organizacional, & INCORRETO afirmar
que:

(A) programa de reconhecimento dos servidores, envolvendo
reconhecimento publico tais como portarias, eventos,
simbolos, brindes, folgas, cursos, bonus, entre outros, que
evidenciam o bom desempenho de servidores e da equipe
perante os demais e a administracdo, sao formas de
motivar os servidores.

(B) programas como o de envolvimento ampliado dos
servidores e o de remuneracdo varidvel, incluindo rodizio
de gratificagdes, sao ineficazes para motivar servidores
na gestdo publica.

(C) programas de envolvimento social, também chamados de
responsabilidade social, postos em pratica' mediante a
composicae de células de solidariedade na organizacéo,
tornam possivel promover ganhos de satisfacao pessoal e
de relacionamento em equipe.

(D) programas de beneficios como vales-refeicdo, vales-
rancho, concessdoc de bolsas e auxilio estimulam 2
motivacao dos servidores,

QUESTAQ 45

Quanto ao poder nas organizagdes publicas, tendo-se como
referéncia o aporte tedrico da psicologia organizacional, avalie
as afirmativas a seguir:

. o exercicio do poder coercitvo & dependente da
possiblidade de impor sobre as pessoas o medo em
relacdo as consequéncias negativas que lhes podem ser
impostas. Emana, porianto, da aplicagdo ou da
possiblidade de aplicagbes de sangdes administrativas
que podem alcangar diversos niveis de intensidade, tais
como as estatutarias de adveriéncia, suspensdo,
demiss3o, etc.

ll. o poder de recompensa a submissdo das pessoas ao
dirigente & obtido com base na capacidade de distribuigdo
de recompensas, tais como a promogao, a concessao de
funcae de confianga ou vantagem de forma geral.

lll. o poder legitimo & aguele decorrente da posigdo formal do
cargo na hierargquia organizacional. Nesse particular,
cumpre referenciar que o exercicio dessa espécie de
poder, mediante ulilizacdo de mecanismos normativos,
depende do exercicio formal do cargo, em cuja descrigan
ou esfera de competéncia esteja contemplada a
possibilidade de agéo e decisdo de punir e de
recompensar.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as afirmativas | e |l estdo corretas.
(B) Somente as afirmativas || e Il estao corretas,
(C) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estdo corretas.
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QUESTAO 46

Tendo-se como referéncia o aporie ieorico da psicologia
organizacional sobre a tematica lideranga, avalie as afirativas
a seguir:

| alideranga admite como definicdo a capacidade de fazer
com que um grupo, ainda que sob circunstancias
adversas, responda positivamente a indicagdo de um
rumo de agdo, por reconhecé-la como vidvel e nacessaria.
Il. liderar néc se relaciona com influenciar legitimamente
pessoas,
lIl. um lider exarce seu poder sobre um grupo, “dominando”
seus integrantes individualmente.

Marque a altemativa CORRETA.

{A) Somente a altemnativa | € incorreta.

(B} Somente a alternativa Il & incorreta.

{C) Somente a alternativa Ill & incorreta.

(D) Somente as alternativas [l e [ll s3o incorretas.

QUESTAOQ 47

Em relagdo a ergonomia da atividade, avalie as afirmativas a
seguir:
|. o ambiente de trabalho & diferente do posto de trabalho.
Il. posto de trabalho & mais restritc, corresponde a unidade
fisica de atuacao.
lIl. o objeto da ergonomia é a atividade de trabalho.
IVV. ergonomia € um conjunto de conhecimentos cientificos
que visam adaptar o trabalho ao homem.

Margue a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.

(B) Somente a afirmativa | € |l estao corretas.

(C) Somente as afirmativas I, 11l e 1V estao corretas.
(D) Todas as afirmativas estao corretas.

QUESTAO 48

Tomando-se como referéncia o pensamento de Christophe
Dejours, avalie as afirmativas abaixo:

I. o essencial da significagdo do trabalho, para quem o
execula, & algo de ordem absolutamente subjgtiva.

Il. o trabalho taylorizado se apresenta como um obstaculo
altamente significativo para a construcdo do contetdo
significativo do trabalho.

IIl. a relagdo desarmdnica entre conteldo ergonomico do
trabalho e estrulura da personalidade gera uma
insatisfacdo laboral de ordem econdémica.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmativa Il esta correta.

(B) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas | e |l estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

QUESTAO 49

Tomando-se como referéncia o pensamento de Christophe
Dejours, marque a alternativa INCORRETA:

(A) as satisfacdes simbodlicas do trabalho se encontram
vinculadas as relacdes entre sentido do trabalho e desejo.

(B) as satisfagdes concretas do trabalho dizem respeito a

~ saude do corpo.

(C) a insatisfagdo em relagdo ao conteudo significative da
tarefa provoca um sofrimento cujo  impacto &,
principalmente, mental.

(D) a insatisfagdo com o (trabalhoc possui  relagéo,
principalmente, com o conteudo significativo do trabalhe e
seu contetdo simbdalico.

QUESTAO 50

O texto a seguir traz a definicdo de um conceito da abordagem
Psicodinamica do Trabalho.

O conceito de abordagem Psicodinamica do trabalho implica
julgamento dos pares, apresenta uma ligagdo imprescindivel
com a existéncia do coletivo de trabalho e da cooperacao,
representando estas dimensoes o ponto primordial na dinadmica
intersubjetiva da identidade no trabalho. Os julgamentos s3o
sobre o fazer, sobre a atividade & na@o sobre a pessoa do
trabalhador. E a forma da retribuicdo simbdlica advinda da
contribuicae dada pelo sujeito, pelo engajamento de sua
subjetividade e inteligéncia no trabalho.

Marque a alternativa CORRETA.

(&) O texto se refere ao conceito de julgamento de utilidade.

(B) O texto se refere ao conceito de reconhecimento no
trabalho.

(C) O texto se refere ao conceito de julgamento de beleza.

(D) O texto se refere ao conceito de inteligéncia pratica.

Leia o texto a seguir e responda as QUESTOES 51 e 52

O objete da clinica psicodindmica do trabalho € a relagdo entre
trabalhc e trabalhar, ixo central da constituicdo do sujeito. O
foco de andlise & a organizagdo do trabalho nas suas
dimensdes visiveis e invisiveis, prescrita, cognitiva, afetiva,
intersubjetiva, politica e ética.

Memdes, A M & Aradgo. L KR 12012), Clintea Picodindiiicd di Trahallie, o sufdiro

einr apdes . Cuitritiba, Jurih

QUESTAO 51

Tomando-se como referéncia o campo de estudos a que o
texto acima faz referéncia, marque a alternativa INCORRETA,

(A) Trabalho e Trabalhar sdo sinénimos para a Psicodinamica
do Trabalho.

(B) E central para o clinico do trabalho a analise de como se
produzem as subjetividades no contexto de trabalho.

(C) Identificar come os trabalhadores constroem estratégias
de enfrentamento com o real da organizacao da trabalho
€ crucial para a analise clinica.

(D) Conhecer a organizagdo do trabalho € fundamental para
acessar as vivencias de prazer e de sofrimento, os
processos de subjetivagcdo, as patologias e a salde-
adoecimento.

QUESTAOQ 52

Ainda sobre o texto apresentado e tomando-se como referéncia
o campo de estudos da clinica psicodingmica do trabalho,
margue a alternativa CORRETA.

(A) Trabalhar & somente produzir para transformar o mundo:.

(B) Trabalhar & fazer o mesmo, repetidas vezes, produzir
esconder o real saber fazer do trabalhador .

(C) Trabalhar pressupde uma mobilizacdo da subjetividade,
que engloba o uso da inventividade, da criatividade, da
engenhosidade.

(D) Trabalhar €& reproduzir, num exercicio conlinuo e
inatingivel de preenchimento do hiato entre o prescrito e o
real,

R ———— R —
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QUESTAO 53

Considerando-se a disciplina Psicodinamica do Trabalho,
relacione as colunas a seguif:

{1) Organizacao do trabalho
(2) Trabalho prescrito

{3) Real do trabalho

(4) Mobilizagao subjetiva

() corresponde ao que antecede & execugao da tarefa. E

composto  por regras, normas, lécnicas e
conhecimentos

{ ) institui a divisdo das tarefas e dos homens no mundo
do trabalho.

{ ) processo que permite as pessoas utilizarem suas
subjelividades, recursos intelectuais e criatividade
para transformar os aspectos da organizacdo do
trabalho que causam sofrimento , para, assim,
vivenciarem o prazer.

() caracteriza-se por siluacbes imprevistas que
ultrapassam o dominioc teorico & o conhecimento
cientifico. Evidencia o fracasso.

Marque a alternativa que representa a sequéncia numerica
CORRETA.

(A) 2-3-4-1
(B) 2-1-4-3
(C) 4-2-3-1
(D) 1-2-3-4

QUESTAO 54

Durante a década de setenta, um termo norie-americano
passou a ocupar lugar de destague no vocabulario corrente
acerca das relagfes entre sofrimento e trabalho, Trata-se da
palavra bumout, cuja tradugao literal significa estar queimado
ou esgotado. Freundenberger, em 1974, cunhou entdo o termo
Sindrome de burnout, gue veio a se popularizar no vocabulario
psicologico ocidental.

Acerca da Sindrome de burnout, marque a alternativa
INCORRETA.

(A) Trata-se de uma sindrome na qual a irritabilidade e o
isolamento. no ambiente de trabalho, ndo podem ser
elencados como parte de sua sintomatologia.

(B) Trata-se de uma sindrome cujos efeitos podem ser
fisicos, emocionais e mentais.

(C) Trata-se de uma sindrome ocasionada por sobre-
exigéncias reais ou imaginarias, cuja origem € decorrente
de atividades fisicas ou menlais excessivas, ou de
pressdes do ambiente ou de tensdes internas.

(D) Trata-se de uma sindrome que geralmente aparece
relacionada a profissionais que atusam na area
educacional e de saude, no Brasil.

QUESTAO 55

Tomando-se coma referéncia a Sindrome de burnout, avalie as
afirmacdes a seguir;

I. O desenvolvimento de atitudes depreciativas do sujeito
por si mesmo, como a elaboragdo de narrativas de
incompeténcia e inferioridade, apresenta-se como um dos
efeitos possiveis da sindrome de bumout.

II. Quadros depressivos frequentemente se apresentam
associados ao diagnostico da sindrome de burmout.

Margue a alternativa CORRETA,

(A) Somente a afirmagéao | esta correta.
(B) As afirmacgdes | e Il estdo corretas.

(C) Somente a afirmacao |l esta correta,
(D) As afirmacdes | e |l estdo incorretas.

QUESTAO 56

Tomando-se como referéncia os Disturbios osteomusculares
relacionados ao trabalho (DORT), avalie as afirmacdes a
seguir:

I. trata-se de um conjunte de patologias do sistema
musculo-ssquelético que atingem, principalmente, as
extremidades inferiores de uma pessoa.

Il. geralmente os pacientes acometidos por DORT nao
desenvolvern uma incapacidade produtiva permanente.

Ill. caracteriza-se pela ocorréncia, simultanea ou ndo, de
sintomas como dor, formigamento, dorméncia, choque,
sensacgao de peso e fadiga precoce.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente a afirmacao |l esta correta.

(B) As afirmagdes |, Il e |ll estdo corretas.

(C) Somente a afirmagdo | esta correta.

(D) Somente as afirmagoes | e |1l estao cormetas.

QUESTAO 57

Com base no Assédio Moral, como forma de violéncia
psicologica ne trabalho, e tomando-se como referéncia o
campo de estudos da Psicologia do Trabalho, marque a
alternativa cuja concepgao grifada esta definida de forma
INCORRETA.

(A) O assédio moral so se configura quando a dignidade de
alguém ¢ atacada de modo repetitivo, sistematico e
deliberado durante um pericdo prolongade, geraimente de
Varios meses.

(B) A forma horizontal de assédio se caracteriza pelos
ataques direcionados a um colega do mesmo nivel
hierarguico.

(C) O assédio coletivo & destinado a atingir um grupo de
trabalhadores.

(D) O assédio moral em nada se relaciona com o mobbing &
o bullyng.

QUESTAO 58

Considerando a tematica do recrutamento de pessoal no
contexto da Psicologia Organizacional aplicada & administracdo
publica, avalie as afirmativas a seguir e marque F para Falsas
e V para Verdadeiras.

( ) O processo de recrutamento, na administracdo
publica, percorre as seguintes fases: identificacdo da
efetiva necessidade; analise da existéncia legal de
vaga. elaboragdo e publicacdo do edital de abertura
do concurso; processo de inscricbes e homologagdo
das inscrigtes.

() A identificaggdo da efeliva necessidade & uma
atividade que envolve a analise da estrutura vigente,
considerando as possiblidades de realocacdo ds
pessoas, redesenho de processos operacionais e
administrativos, implemento de tecnologias
alternativas, entre outros, com o propasito principal de
garantir que a admissao &, de fato, indispensavel.

{ ) A analise da existéncia legal da vaga envolve a
verificac@o da disponibilidade de vaga prevista em lei
— analise do demonstrativo de provimento e vacancia
de cargos, empregos e fungdes.

Marque 2 alternativa que representa a sequéncia CORRETA,

(A) V=V -V
(B) V-F-V
(C) F—=V—F
(D) F-F-F
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QUESTAO 59

Considerando a tematica da selegdo de pessoal, dentro do
campo de estudos da Psicologia Organizacional aplicada a
administragdo publica, complete CORRETAMENTE a lacuna
da afirmativa a seguir.

Selecionar pessoas no setor publico significa em sintese,
identificar e ordenar, entre os candidatos aptos e interessados,
colhidos na fase de recrutamento, aqueles methor qualificados
para o desempenho do cargo. Na administracdo publica, o
instrumento fundamental de selecdo de pessoas € 0 concurso
publico

(A) de provas somente.

(B) de titulos somente.

(C) de provas ou de provas e titulos.

(D) de provas e titulos concomilantes e obrigatorios.

QUESTAO 60

Temando-se como referéncia a temalica freinamento, no
contexto da Psicologia Organizacional aplicada 3 administragio
publica, complete CORRETAMENTE as lacunas da afirmativa
a seguir:

pode ter como definicdo o©
processo destinada a preparar uma pessoa para o exercicio de
um mister ou profiss3o, pode ocorrer de médio a longo prazo.
caracteriza-se pelo esforgo de
potencializacdo da formacdoc do servidor com escopo
qualificado. Destina-se a preparar o trabalhador para
transcender os limites de atuacdo do seu cargo, envolvendo
fungdes de natureza mais complexa, tais como as diretivas, as
de assessoramento superior ou as de coordenagao qualificada.
€ uma atividade tipicamente de
curte ou curtissimo prazo, orientada para a preparagdo do
trabalhador, com vistas a desempenhar atribuigbes
pertencentes a esfera de competéncia ou drbita do cargo. Pode
advir da reorganizacao do processo de trabalho, introduggo de
nova tecnologia, incorporagdo de novo produto, ou mesmo por
forga do ingresso de um novo membro na equipe.

Para completar as lacunas do texto acima, marque a Unica
alternativa gue apresenta a sequéncia CORRETA

(A) Formagao profissional — Desenvolvimento profissional —
Treinamento.

(B) Desenvolvimento profissional — Foermagdo profissional —
Treinamento.

(C) Treinamento — Desenvolvimento profissional — Formacao
profissional.

(D) Desenvolvimento profissional — Treinamento — Formacao
profissional.

= .S
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